

csengelei

K R Ó N I K A

INGYENES INFORMÁCIÓS HAVILAP

I. évfolyam 2. szám

1992. szeptember

MI LESZ VELED TSZ ?

*Interjú Auer Mihállyal, a csengelei Aranyhomok
MGTSZ elnökével*

Az országban mintegy 500 termelőszövetkezet fizetéképtelen. Az Aranyhomok MGTSZ hogy áll?
- Pillanatnyilag fizetőképeseek vagyunk. Az esedékes tartozásainkat tudjuk törleszteni. Nincs elmaradásunk az APEH és a Társadalombiztosítás felé. Legközelebb novemberben kell 3-4 millió hitelt fizetni és úgy néz ki, hogy meg is tudjuk tenni.

Az országos átlaghoz képest nagyon kevés a tsz-tagok jövedelme. Van-e remény a közeljövőben fizetésemelésre?

- Ha a mezőgazdasági politika nem változik, akkor nincs. Én ugyanis azt tapasztalom, hogy a mezőgazdaságot lefelé nyomják, nem hogy támogatnák. A mezőgazdaságban dolgozók jövedelme országosan alacsony. Az Aranyhomok MGTSZ-ben kb. 100.000,- Ft bruttó jövedelme van egy tagnak, ami havonta kb. 6.000,- Ft-os nettó összegnek felel meg. Az én jövedelmem se magas, egy jól, nem kiválóan dolgozó szakmunkás bérének kb. másfélszerese.

Hány taguk jelezte kiválási szándékát?

- A tavasszal kb. 1.100 személyt érintett a vagyonnevesítés. Ezek közül kb. 300 jelezte, hogy ki kíván vállalni a tsz-ből.

Mekkora az adminisztratív réteg a termelőhöz viszonyítva? Terveznek-e létszámleépítést?

- Az adminisztratív állomány a termelőhöz viszonyítva 10 % alatt van. Ebbe bele tartozik pl. a portás és én is. Ez a létszám szükséges az adminisztrációs feladatok ellátásához, így is már igen feszített a munkatempójuk. Létszámleépítést nem tervezünk, de új irodai személyzetet sem veszünk fel.

A 260 ezer férőhelyes csirketelep hosszabb ideje kihasználatlanul áll. Mit terveznek vele?

- Jelenleg 4 épület bérbé van adva. Háromban szeptembertől laskagombát fogunk termesztetni. A csirketelep értéke a berendezésekkel együtt kb. 50 millió Ft. Ha nagyobb csoport kíván kiválni a tsz-ből, így azt is megkaphatnák.

Kíván-e más ágakban is beruházni a tsz? Gondolok pl. a Honfoglalás major melletti víztározóra, ahol strandot lehetne kialakítani.

- Nem tudunk beruházni jelenleg semmibe sem, mert nincs miből. Szükség lenne rá, mert enélkül csak visszafejleszteni tudunk. A strand megépítését nem látom kivitelezhetőnek, mert rengeteg pénzbe kerülne és nem valószínű, hogy megtérülne. Esetleg csak hosszabb távon.

Végezetül: hogy érzi magát ma tsz-elnyökként?

- Nem jól. Kilátástalannak látom a mezőgazdaság helyzetét. Nem lehet előre látni a holnapot, nem lehet távlatokban tervezni, mert semmi sem biztos. Termelni ugyan tudunk, csak nem biztos, hogy el is tudjuk adni azt. Emiatt zaklatott napjaim vannak.

Köszönöm az interjút!

(-r -ly)

AUGUSZTUSI UTCABÁL

Szent István napján nagy sikerű utcabálat rendezett a Csengelei Polgárőr Csoport. A Tisóczi Péter által főzött kiadós marhapörkölt után reggel hatig rophatta a táncot a közönség. A zenét Varga László (szintetizátor), Csáki Zoltán (szintetizátor), Kucsora Péter (szaxofon) és Géczi Csaba (tangóhermonika) szolgáltatta. A zenekarral a résztvevők meglehettek elégedve, mert mintegy 500 személy volt jelen. Ez a bál volt a legsikeresebb a polgárőrök által szervezett táncmulatságok közül, mind a résztvevők számát, mind a hangulatot tekintve.

K. P.

KÉPVISELŐI GONDOLATOK

Ebben a hónapban rám esett a választás, hogy saját szemszögemből nézve beszámoljak a falu közéletéről. Először is köszönet a polgárőröknek, akik annak ellenére felvállalták a lakosság írásos tájékoztatását, hogy nekem és több képviselő társamnak ez nem sikerült. Többször beszélünk a Kisteleki Hirmondóval, de az lett a vége, hogy nem lett belőle semmi. Augusztus hónapban volt a Polgármesteri Hivatalban egy zártkörű munkaértekezlet, amelyre a képviselők is hivatalosak voltak. Ezen többek között arról volt szó, hogy MIT VÁRUNK EL A HIVATAL DOLGOZÓITÓL, MINT LAKOSOK? A sok minden közül azt, hogy ők legyenek az állampolgárokért, és ne fordítva. Azt, hogy tisztességesen fogadjanak, hellyel kínáljanak bennünket, udvariasan, kedvesen érdeklődjenek ügyes-

bajos dolgaink iránt. Lehetőleg azonnal megoldást találva, számunkra kedvezően működjenek közre. Segítsenek kitölteni a csavarosan tekert kérdéseket a kérdőíveken, szociális kérdésekben legalább együttérzésükről biztosítsanak. Egyáltalán jó szájjal jön ki az ember a Hivatalból, sikerült amiért bejött. MIT VÁRÑK EL A DOLGOZÓK? Úgy láttam, hogy ezeket a lakossági igényeket csak nyugodt légkörben lehet biztosítani. Összefogott, jó szakmunkával semmit nem szabad elrontani, olyan belső feszültségeket okozó fizetés megkülönböztetésekkel, amire az elmúlt időszakban ISMÉTELTEN PÉLDA VOLT. Akkor ennek munkaidőben tartó kupaktanács, pattanásig feszült idegekkel való ügyfélfogadás lesz a vége. A Polgármesternek sok mindenhez van joga, amihez a képviselőknek nincs beleszólási lehetőségünk, legfeljebb véleményt nyilváníthatunk. Így az ő egyszemélyes felelőssége nagyon sok más kérdésben is, ami itt történik. Mi öten meghallgattuk a belső hivatali problémákat és ennyit, csak ennyit tudunk segíteni. A Polgármester lelkiismeretére bízunk azokat a döntéseket, amik a képviselői véleményektől eltértek. A 40 év büneit nem keressük, de a napjainkban történő hibákért mi, akik jót akarunk, nem vállalhatjuk át a felelősséget azok helyett, akik hibáikat újra csak halmozzák. Nem azokat ítélem el, akik soron kívüli fizetésemelést fogadtak el - ha az nem zsarolóssal történt -, hanem azt a tényt nem tudom elfogadni, hogy 9 képviselő, fiatal, ambíciózus, dolgozó ember nem tud odahatni a törvények biztosította lehetőségekkel, hogy kizökkenjünk végre ebből a konzerválódott helyzetből.

Tóth Tibor
képviselő

ERINGI KIRÁNDULÁS UTÓZÖNGÉI

Az eringi kirándulás után több szóbeszéd terjedt el falunkban vélt visszásságokról. Ezeknek próbáltam utána járni. Borbély József jegyzővel készítettem interjút.

Jegyző Úr! Az a pletyka járja a faluban, hogy Ön Eringben úgy járatta le a falunkat, hogy a vendéglátótól törülközőket lopott el.

- Először is, ha valaki lop, akkor saját magát járhatja le és nem a faluját. Egy ilyen szituációban bárki azonnal kidobná a vendégét. Ami talán a pletyka alapja lehet, hogy annak el-
lenére, hogy saját törülközőkkel érkeztünk, azt a házigazdák nem engedték használni. A fürdőszobába 4 törülköző volt részünkre előkészítve, melyből a napi használat során (pl. a strandoláskor) hiányozhatott, vagy az esti szárításkor a kocsiban, vagy a szatyorban maradt. Az utolsó napon a 4 törülközővel rendben leszámoltunk. Az eringi kirándulás utáni első képviselő testületi ülésen már felhozták ezt a témát, de akkor még nem mondtak semmi konkrétumot, mert még "nyomoztak". Az egész ügy engem teljesen hidegen hagy, mert primitív rágalom.

Felmerült az a kérdés is, hogy mehetett el a csoporttal "idegen" is . Például a szegedi illetőségű Varga László gyógyszerész.

- Egyrészt a német nyelv iránt érdeklődő, a nyelvet tanuló diákok közül igen kicsi volt az érdeklődés. Másrészt dr. Varga Ferenc közbenjárására mintegy 20 fővel többen mehettünk. Így került sor arra, hogy az iskola szervezésében fiatalok, és a vendéglátó családok képviselőjében gyermekeik is utazhattak. Összeségében az út iránt az érdeklődés igen langyos

volt. Volt némi bizonytalanság is, nem tudhattuk, hogy a beígért szállás és ellátás valójában mit is takar. Varga László dr. Varga Ferenc képviselő gyermeke - és mint ilyen -, a vendéglátó család képviselőjében vett részt a kiránduláson. Hozzá tartozik a témához az is, hogy az utazó gyermekek szülei, illetve a kiránduláson résztvevő felnőttek vállalták a következő évben a hozzánk látogató eringiek fogadását, annak összes anyagi és egyéb vonatkozásával. Szűklátókörűségnek vélek minden támadást az ilyen irányú kapcsolatkiépítés ellen, mivel hosszú távon csak előnyöket biztosíthat bármely családnak, amely igazán érdeklődést mutat és anyagi áldozatot is vállal a világra való kitekintés érdekében. Becslésem szerint egy hasonló szintű német nyaralás több tízezer forintba került volna személyenként.

* * *

Ezután Varga Lászlóné iskolaigazgatóval készített interjú következett volna. Időközben azonban a Délmagyarország 1992. szeptember 1-i számában egy hosszabb cikkben /"Menjünk (E)ringbe?" / kifejtette véleményét. Ebben tételesen cáfolta egy névtelenségbe burkolózó, véleményét vállalni nem merő személy eringi kirándulással kapcsolatos vádait. Akit érdekel Vargáné véleménye, a fenti lapban megtalálja.

Molnár Mihály

KIS EGÉSZSÉGÜGYI TÁJÉKOZTATÓ

Sokan nem tudják, hogy július 1-je óta életbe léptek azok a változások, amelyek a biztosítási kártyák bevezetésével járnak együtt. Először is mindenkinek fel kell hívnom a figyelmét, hogy ha még nem tette meg, hamarosan érvényesítse kártyáját, mivel érvénytelen kártya esetén bármilyen szakvizsgálatra kerül sor, már fizetni kell bizonyos összegeket. Továbbra is mindenkinek jár a sürgősségi ellátás, bárhol is jár az ország területén. De kérem, mindig tartsák maguknál a kártyát, mert az ellátó orvos kérni fogja. Ugyanígy vigyék magukkal, ha szakorvosi rendelőbe, kórházba, vagy klinikára mennek vizsgálatra. Ha megszűnik a munkaviszonyuk vagy munkanélküli segélyük, még 90 napig érvényes a kártya, de utána újból gondoskodni kell az érvényesítésről. Érvényes kártya esetén senkinek nem kell aggódni, továbbra is ingyenes mindenféle egészségügyi ellátás, a következőket kivéve: beutaló nélküli, saját kezdeményezésre indított vizsgálatkérés; esztétikai célból végzett plasztikai műtét; orvosi javaslat nélküli porcelán, nemesfém és egyéb magas költségű fogpótlás; orvosi javaslat nélküli gyógyfürdő szolgáltatás; nem orvosi javaslatra végzett meddővé tétel; negyedik és minden további mesterséges megtermékenyítés; egy éven belül orvosi beutalóval igénybe vett 4 hetet meghaladó szanatóriumi ellátás. Fizetni kell továbbá a látteleletért (500 Ft), vérvételért véralkohol vizsgálathoz (1000 Ft), részeg személy detoxikálásáért (3000 Ft !) és a részeg személy kijózanító állomásra szállításáért (70 Ft/km). Látható itt is, hogy

nem kis összegekről van szó, de a "java" csak most jön. Érvényes igazolvánnyal nem rendelkezők részére néhány szolgáltatás ára a következő:

Fekvőbeteg intézetben egy ápolási nap:

1 ágyas szobában 10.000 Ft

2-4 ágyas szobában 7.000 Ft

4 ágy feletti szobában 3.000 Ft

intenzív osztály 15.000 Ft

krónikus ápolás esetén ("elfekvő") 3.000 Ft

Műtétek:

egyszerű műtét 7.000 Ft

közepes műtét 15.000 Ft

nagy műtét 30.000 Ft

speciális műtét (anyag, beép.eszköz) 60.000 Ft

Diagnosztikai vizsgálat (pl. labor):

legegyszerűbb 1.000 Ft

többi 3.000-15.000 Ft

Talán ennyi elég is. Még elrettentő példának is jó. Érvényes kártyával azonban nem kell fizetni! Mindenkinek jó egészséget kívánok!

*Rényiné dr. Torontáli Renáta
körzeti orvos*

F O C I K R Ó N I K A

1992. augusztus 30.

CSENGELE - PUSZTASZER 2 : 0 (0 : 0)

Csengele : Simándy Béla, Kiss András, Orosházi László, Gémes József, Molnár Zsolt, dr. Szigeti Zsolt (Csókási Jenő 65'), Nemes-Nagy Tibor, Vigh Csaba, Pigniczki Tibor (Szécsényi Attila 30'), Czeigerschmidt Sándor, Muhel Antal. Edző Kun-Szabó Tibor.

Pusztaszer : Kiss István, Molnár József, Szűcs Imre, Terecskei Sándor, Harkai Mihály, Szabó Sándor, Sebők Gyula, Losonczi Árpád, Nagy Zoltán (Pető Ferenc 80'), Pipicz Zoltán, Turi Zoltán. Edző: Kertész László.

A meccsen kb. 200 néző jelent meg. A bajnokság első fordulójában a két szomszédvár találkozója nagy iramú, küzdelmes mérkőzést hozott. A rutinosabb Csengele az utolsó negyedórán kerekedett felül Nemes-Nagy Tibor 78. percben és Muhel Antal 87. percben rugott góljaival. A csengelei csapatból jól játszott: Orosházi László, Molnár Zsolt, Czeigerschmidt Sándor és Muhel Antal. Az ellenfél csapatában mindenki átlagon felüli teljesítményt nyújtott. A mérkőzést Mihály Jenő közmegegyezésre vezette.

1992. szeptember 6.

FORRÁSKÚT - CSENGELE 3 : 10 (1 : 3)

Forráskút: Vajner Zsolt, Boros Vilmos, Szilágyi Sándor, Nyilas Sándor, Veres Gyula, Csúcs Zsolt, Csiszár József, Gyugel Zoltán (Kovács Antal), Kormányos Zsolt, Czékus János (Csíkos Nándor), Nagypál Levente. Edző: Tóth Szilveszter.

Csengele: Simándy Béla (Szabó Tibor 46'), Kiss András, Orosházi László, Gémes József, Molnár Zsolt, dr. Szigeti Zsolt, Nemes-Nagy Tibor, Vígh Csaba (Szőnyi Imre 46'), Szécsényi Attila (Csókási Jenő 65'), Czeigerschmidt Sándor, Muhel Antal. Edző: Kun-Szabó Tibor.

A mérkőzésen kb. 100 néző volt, ebből kb. 70 csengelei. Az orkánszerű szélben a hazai csapat a 25.percben megszerezte a vezetést. Ekkor

ébredt fel álmaiból a vendégcsapat és fél óra alatt 9 góllal válaszolt. Mindkét oldalon estek még gólok, de a biztos vendéggyőzelmet már nem befolyásolták.

Gólszerzők: Forráskút: Csíszár (3) Csengele: Muhel (3), Nemes-Nagy (2), Czeigerschmidt (2), Orosházi, dr Szigeti, Molnár.

(Kun-Szabó Tibor)

SZÉP VOLT FIÚK, SZÉP VOLT LÁNYOK!

1992. szeptember 12-én rendezték meg a XV. Rúzsai Sportnapot, melyen községünk több mint 50 fővel vett részt. A csengelei versenyzők 4 aranyérmel, 2 ezüstérmel és 1 bronzérmel szereztek. Köszönet az Önkormányzatnak, hogy a részvételt anyagilag támogatta.

CSENGELEI EREDMÉNYEK

Férfi kézilabda:

Csapattagok: Bencsik Zoltán, Francia Zoltán, Gilicze István, Heim Tamás, Horváth Imre, Huszka Sándor, Kun-Szabó Tibor csapatkapitány, Varga Márton.

Részeredmények: Rőszke - Csengele 8:11, Sándorfalva - Csengele 4:5, Ásotthalom - Csengele 5:5, Mórahalom - Csengele 3:5.

A csapat I. helyezést ért el!

Női kézilabda:

Csapattagok: Árvai Kálmánné csapatkapitány, Barna Marianna, Bársony Krisztina, Czákó Ildikó, Dócziné Lantos Erika, Horváth Ilona, Mészáros Aranka, Szarvas Gabriella, Tóth Renáta, Törköly Irma.

Részeredmények: Ásotthalom - Csengele 7:9,

Sándorfalva - Csengele 12:4, Rúzsa - Csengele 3:1. A csapat IV. helyezést ért el.

Férfi kispályás labdarúgás:

Csapattagok: Bencsik Attila, Csókási Jenő, Simády Béla, Szécsényi Attila, dr. Szigeti Zsolt csapatkapitány, Tisóczki Ferenc.

Részeredmények: Ásotthalom - Csengele 3:1, Öttömös - Csengele 2:1, Mórahalom - Csengele 0:3. Helyezést nem értek el.

Női kispályás labdarúgás:

Csapattagok: Béres Terézia, Győrfi Mónika, Hegedűs Éva csapatkapitány, Kucsora Andrea, Laczkó Ágnes, Pölös Tímea, Szabó Gabriella, Szűcs Mónika, Török Mónika, Vincze Erika.

Részeredmények: Kübekháza - Csengele 5:0, Öttömös - Csengele 2:1. Helyezést nem értek el.

Lövészet:

Csapattagok: Szűcs Bálint (85 köregység), Tóth Tibor (73), Kun-Szabó József (62), Süli János (50), Ábrahám István (37).

A csapat III. helyezést ért el. Szűcs Bálint eredményével a Rúzsa Sportnap legjobb lövője volt!

Teke:

Csapattagok: Árvai Kálmán, Balogh János, Heim Géza. Helyezést nem értek el.

Női sakk:

Tisóczki Mária II. helyezést ért el.

Férfi súlylökés:

Kun-Szabó Tibor I. helyezést ért el.

Női súlylökés:

Szarvas Gabriella I. helyezést ért el.

Női atlétika:

Szarvas Gabriella I. helyezést ért el.

Férfi atlétika:

Balogh János II. helyezést ért el.

(M.M.)

H I R D E T É S E K

SIMSON kipufogó és egyéb SIMSON alkatrészek a bolti árnál olcsóbban kaphatók a gyártónál:

Varga Mihály lakatosmesternél
Kistelek, Tanya 345.
Telefon: 86-191

* * * * *

A csengelei vasútállomás melletti Italboltba szombatonként zenés vacsorára várom kedves vendégeimet.

Irányár: 150,- Ft.

Pigniczki Imre
üzletvezető

=====

CSENGELEI KRÓNKA Ingyenes információs havilap

Kiadja: Csengelei Polgárőr Csoport

Felelős kiadó: Kucsora Péter

Szerkesztő: Molnár Mihály

Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás u. 11.

Sokszorosítja: Általános Iskola, Csengele

Felelős vezető: Varga Lászlóné

=====